

СМЕТАНИН Олег Александрович

Избран по одномандатному округу №30 (часть Ленинского района Новосибирска)

Заместитель председателя комитета по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам

Фракция «Единая Россия»

Приложение к газете ведомостинсо.рф ВЕДОМОСТИ Законодательного Собрания Новосибирской области

Экология – забота общая

В Новосибирске депутат Законодательного собрания Олег Сметанин известен как один из самых настойчивых и активных сторонников серьёзного и ответственного отношения к экологическим проблемам. Вопросам экологии, которых, к сожалению, с каждым днём появляется всё больше, и посвящено наше интервью.

— Олег Александрович, недавно появилась информация, что по вашей инициативе в Законодательном собрании наконец-то планируется создание профильного комитета по экологии.

— Специалистом-экологом себя не считаю, но всё, что касается защиты и спасения окружающей среды, — воды, воздуха, почвы — и жизни во всём её многообразии, тревожит меня давно и глубоко. Огромное беспокойство охватывает душу, когда каждый день наблюдаешь, что мы, люди, творим с природой, в которой живём и без которой не можем существовать. Чувство надвигающейся опасности закрадывается в сердце, когда начинаешь понимать, что, бездумно уничтожая окружающую среду, человечество на скорости несётся навстречу собственной гибели.

Именно поэтому на протяжении более шести лет, ещё с прошлого созыва заксобрания, мною многократно принимались, без преувеличения, очень большие усилия, чтобы привлечь внимание депутатов к этим вопросам и наконец-то создать в заксобрании комитет по экологии. Выступал на заседаниях своего комитета, писал обращения в профильный комитет, обращался к руководству, доказывал и ссылался на то, что специальные комитеты и комиссии есть в Госдуме, многих субъектах Федерации, недавно такая комиссия была создана в городском Совете Новосибирска. Наконец, на последнем летнем заседании фракции «Единой России», меня услышали: было принято решение о создании рабочей группы по подготовке к созданию комитета по экологии в составе заксобрания Новосибирской области.

— Решение пришлось как нельзя кстати — в июле разбухевали невиданные лес-



ные пожары в Сибири, всколыхнувшие всю страну...

— Когда в июле Новосибирск накрыла пелена удушливой гари, когда в СМИ появились сообщения о пожарах в Красноярском крае и других субъектах Сибирского федерального округа, я срочно написал письмо председателю заксобрания о том, что вслед за недавним разрушительным наводнением в Иркутской области Сибирь и всю страну постигла новая экологическая катастрофа, теперь уже не регионального, а национального масштаба. Огнём охвачены миллионы гектаров леса, гибнет огромное число животных и птиц, окружающей среде нанесён ущерб, на ликвидацию которого потребуются огромные средства и десятилетия упорного труда. Предложил срочно созвать внеочередную сессию заксобрания, экстренно принять обращение к Госдуме, Правительству России, Генеральной прокуратуре, МЧС, мобилизовать все имеющиеся в нашей области ресурсы для оказания максимальной помощи нашим соседям в борьбе со стихией. Отдаю должное председателю заксобрания и его первому заместителю, которые оперативно откликнулись на крик о помощи: созвать очередную сессию по причине летних отпусков не удалось, но комплекс оперативных мер по оказанию помощи соседним регионам был принят.

— Наводнения, пожары, а тут еще глобальное потепление...

— Человечество вступило в чрезвычайно опасную фазу своего развития. Если не принимать никаких мер, нашим детям и внукам

достанется планета, непригодная для проживания. Вы только подумайте о том, что творится: небывалые тайфуны, разрушительные цунами, катастрофические наводнения, таяние ледников, выпадение снега в тропиках, появление провалов и трещин в земной поверхности, техногенные катастрофы — такие как Фукусима, из-за которой миллионы тонн радиоактивной воды могут попасть в океан, или разлив нефти в Мексиканском заливе, ставший причиной того, что Гольфстрим меняет своё течение, и это может кардинально изменить климат в Европе!

Специалисты фиксируют небывалое вымирание множества видов животных. Под угрозой исчезновения находится более миллиона видов растений — пока в основном трав, скорость исчезновения которых возросла в сотни (!) раз. Происходит массовая гибель насекомых, что чревато гибелью зелёного покрова планеты, поскольку без них невозможно опыление растений.

— На одном из заседаний комитета вы говорили о том, что исчезли даже домашние тараканы...

— Исчезли, может быть, не полностью — кое-где остались, но ведь это тоже показатель происходящих в живой природе аномальных процессов. Эти насекомые известны своей сверхвысокой живучестью. Если уж даже они вымирают, это о чём-то говорит! Критически важно для устойчивости экосистемы многообразие форм жизни стремительно сокращается. Причина в негативном воздействии деятельности человека на природу.

Приёмная депутата О. А. Сметанина

Личный приём избирателей:

- ▶ первый вторник каждого месяца, с 12:00 до 16:00
- ▶ Ул. 9-й Гвардейской дивизии, 9/1 (общественная приёмная депутата);
- ▶ третий вторник каждого месяца, с 12:00 до 15:00

Ул. Станиславского, 6
(Ресурсный центр Ленинского района)

Приём помощниками
депутата:

- ▶ ежедневно (кроме субботы и воскресенья), с 10:00 до 17:00

Ул. Связистов, 153
(помещение «Общественного благотворительного Славянского фонда»)

С января по август 2019 года на личном приёме депутата побывали 93 человека. В общественную приёмную обратились 220 человек. В Региональной общественной приёмной Председателя всероссийской политической партии «Единая Россия» Д. А. Медведева на личном приёме побывали 6 человек. Бесплатную юридическую консультацию получил 121 человек.

— Что делать?

— Прежде всего — осознать всю серьёзность положения. Затем необходимо начать широкую пропагандистскую работу по экологическому просвещению и воспитанию всего населения — и в первую очередь тех, от кого зависит принятие ключевых решений, кто руководит как планированием экономики, так и самими хозяйственными процессами. Далее — ужесточить природоохранное законодательство и строго контролировать его исполнение. А самое главное — каждому на своём месте надо делать всё, что в его силах, чтобы беречь и сохранять природу и окружающую среду, в которой мы живём.

— Вы в своей депутатской деятельности видите конкретные направления такой работы?

— Не просто вижу, но и давно действую в этом направлении. Именно по этой причине в качестве представителя депутатского корпуса вошёл в совет директоров АО «Экооператор», а также в состав недавно созданного при областном правительстве проектного комитета по направлению «Экология».

Экологическими вопросами своего избирательного округа занимаюсь с самого начала депутатской деятельности, и это не только ежегодно проводимые «Славянским фондом» субботники, очистка берегов озера от мусора, посадка цветов и саженцев деревьев.

Одной из достопримечательностей избирательного округа является озеро Юго-Западного жилого массива, некогда образовавшееся на месте карьера, из которого добывали песок. Вода туда поступает из подводных ключей и когда-то славилась



Поверхностные стоки сливаются прямо в озеро Юго-Западного жилого массива.



Ул. Полтавская, 43. Обсуждение проекта зелёной зоны досуга и отдыха.

Продолжение. Начало на стр. 1

своей исключительной чистотой, было время — там даже раки водились. Каждое лето здесь отдыхают и купаются десятки тысяч жителей Левобережья, в том числе множество детей. Но с тех пор как неподалеку от водоёма началось массовое жилищное строительство, вода в озере стала опасной для купания из-за загрязнения поверхностными стоками, которые по трём трубам, диаметром 600 и 1 000 мм, сливаются в озеро с территории новостроек. Каждый год Роспотребнадзор налагает запрет на купание и выставляет предупреждающие знаки.

На протяжении многих лет жители Юго-Западного ведут борьбу за то, чтобы обязать строителей провести трубы по берегу и подключить их напрямую к сливному коллектору. Но никто не желает брать на себя дополнительные расходы — куда проще сбрасывать стоки в озеро, подвергая здоровье людей серьёзной опасности. По инициативе «Славянского фонда» жители микрорайона собрали более тысячи подписей, которые передали в мэрию города. Мною многократно направлялись письменные обращения как в мэрию и областное правительство, так и в природоохранную прокуратуру, но, несмотря на все усилия, вопрос до сих пор так и не решён: в августе

Полигон ТБО отравляет воздух в Левобережье.



в ответ на мой очередной запрос из мэрии пришла очередная отписка.

Опасному загрязнению подвергается не только вода, но и воздух, которым мы и наши дети дышим каждый день. Неподалёку от территории округа, на въезде в город, расположен муниципальный полигон твёрдых коммунальных отходов, куда свозится бытовой мусор со всего Левобережья. Полигон давно выработал свой ресурс и подлежит закрытию, но исполнительная власть никак не может окончательно определиться с реализацией мусорной реформы — и всё остаётся на своих местах. Из-за нарушений условий рекультивации постоянно происходят возгорания, и тогда ядовитый смог накрывает Юго-Западный, Западный, Троллейный, Станиславский и соседние с ними жилые массивы, распространяясь по всему левому берегу города. Отвратительный запах, жирная чёрная копоть на окнах и резкий рост аллергических, респираторных и других, ещё более тяжких заболеваний — такова цена этого экологического бедствия.

В городе катастрофически не хватает зелёных насаждений, а ведь это лёгкие мегаполиса, без них мы задохнёмся. Широко распространилась практика, когда городские земли переводятся из зон озеленения в зоны деловой и жилой застройки, а затем на этом месте, как грибы, растут магазины, офисы и жилые дома на продажу. Жители города протестуют, проводят пикеты, выходят на митинги, но их не слышат.

На заседании комитета по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам я внёс предложение законодательно запретить нецелевое использование зон зелёных насаждений в Новосибирске. Кроме того, по моему письменному обращению на имя первого заместителя заксобрания Андрея Борисовича Панфёрова было направлено письмо в прокуратуру Новосибирской области по вопросу незаконного строительства в зоне зелёных насаждений у больницы №34 по ул. Титова. Прокуратура подтвердила нарушение закона и подала иск в суд.

Летом провёл две встречи с жителями избирательного округа: одну на пересечении улиц Оборонная и Связистов, другую у дома №43 по ул. Полтавская. И там, и тут люди в один голос заявляют, что устали жить в грязи, пыли и среди мусора, требуют внимания к своим нуждам — создания озеленённых парковых зон для отдыха и спорта. Глубоко убеждён, что городу необходима масштабная программа озеленения, создания парков, скверов, озеленённых благоустроенных общественных пространств. Такая идея звучала какое-то время назад, но теперь о ней предпочитают не вспоминать. Нужно вернуться к этому вопросу и добиваться его реализации.

— Какие задачи для будущего комитета заксобрания по экологии вы могли бы назвать уже сейчас?

— Определением круга вопросов, которыми предстоит заняться комитету по экологии, в соответствии с решением фракции «Единой России», должна заняться специальная рабочая группа, в которую, кроме меня, входит целый ряд коллег-депутатов. Её работа начнётся в самое ближайшее время, будем совместно обсуждать проблему. Считаю, что на первом месте должна быть координация всей природоохранной и экологической деятельности в городе и области, принятие необходимых законода-

тельных мер, а также контроль за выполнением уже действующих законов и законодательных актов, которые, как показывает жизнь, сплошь и рядом либо не выполняются, либо выполняются из рук вон плохо.

Взять, к примеру, последнюю редакцию закона о рыболовстве: пенсионера, пойманного на удочку несколько окупей в непопулярном месте, штрафуют на тысячи рублей, а тонны ценнейшей красной рыбы с икрой, вываленные на Камчатке на берег, чтобы удержать цены на высоком уровне, никто в упор не замечает! Кстати, по этому поводу мною было написано специальное обращение в профильный комитет заксобрания. Реакции никакой, просто отмахнулись.

А не менее абсурдный закон о наказании тех, кто набрал в лесу лукошко грибов или ягод! Это же в голове не укладывается! Другой пример: этим летом по многим регионам России, в том числе и по Новосибирской области, прокатилась волна массовой гибели пчёл. А ведь пчелы — это не только мёд, они опыляют поля, без них не будет урожая. Ассоциация пчеловодов России подсчитала экономический ущерб — он огромен. Причина банальна: из-за того, что кем-то был отменен ранее обязательный контроль за качеством гербицидов и пестицидов, на наш рынок хлынули ядовитые подделки из Китая. Почему никто не следит за этими процессами?

Или вспомним те же лесные пожары в Красноярском крае, Иркутской области, Якутии и Бурятии. Следственный комитет установил факты намеренных поджогов в целях сокрытия следов незаконных вырубок. Кто-нибудь ответил за это? В первые годы советской власти поджигателей, пойманных с поличным, расстреливали. А теперь что? Почему, когда горит 50 тысяч гектаров леса в Калифорнии, наше правительство предлагает США бесплатную помощь в их тушении, а когда полыхают миллионы гектаров в Сибири, исполнительная власть заявляет, что тушить невыгодно, ссылаясь при этом на какие-то ведомственные распоряжения, неизвестно кем подписанные?

Почему никто не бьёт тревогу о том, что самая глубоководная река Сибири Лена обмелела настолько, что перестала быть судоходной и, по сути, превращается в ручей? В этом году в ряде мест глубина воды снизилась до 30 см, в песке и иле застряли сотни речных судов. Причина в том, что вырублены и выгорели прибрежные леса, поэтому снежный покров и дождевая влага испаряются, а не уходят в почву для подпитки реки.

Если мы не хотим экологической катастрофы, необходимо очень серьёзное ужесточение законов в данной области, региональные законодатели могут и должны выступать с соответствующими законодательными инициативами.

— Вы назвали проблемы общероссийского, федерального уровня, а что можно сказать о вопросах регионального масштаба?

— Не один раз мы с коллегой по комитету Дмитрием Анатольевичем Козловским поднимали вопрос о сборе и утилизации ртутьсодержащих отходов в Новосибирске. А воз и ныне там. Почему так мало пунктов приёма отслуживших свой срок батареек и ламп? Почему не видно на улицах экомобилей, в назначенное время приезжающих к жилым домам для их приёма от населения? А ведь ртуть, попавшая в почву, а из неё в грунтовые воды, представляет собой смертельную опасность для всего живого!

После перевода теплоснабжения на бурый уголь снег в городе стал чёрным.



Много лет пробуксовывает областная программа «Чистая вода», тысячи жителей области вынуждены пить воду, непригодную для употребления. А это означает неоправимый ущерб для здоровья, в первую очередь детей. Притчей во языцех стала наосно-фильтровальная станция в городе Куйбышеве: потрачены миллионы рублей, а проблема так и не решена — 50 000 жителей города по-прежнему лишены чистой питьевой воды.

Новосибирск задыхается от смога, но, вместо того чтобы установить на трубах ТЭЦ очистные фильтры, энергомонополист — Сибирская генерирующая компания (СГК) — переводит их на дешёвый бурый уголь, от которого объём ядовитых выбросов в атмосферу резко увеличивается. Всю жизнь прожил в Новосибирске, но никогда раньше не видел, чтобы снег на городских улицах был чёрным! К смогу добавляется тополиный пух, с которым муниципальные власти не могут справиться уже много лет, и пыль, поднимаемая уборочными машинами, которые, как правило, занимаются не уборкой песка и пыли с городских улиц, а бессмысленным пылесосением.

Городские улицы, дворы и скверы, берега водоёмов и пляжи завалены мусором, не уменьшается число несанкционированных свалок и снегоотвалов. Уровень экологической сознательности граждан ниже некуда: выкинуть мусор из окна машины, бросить пакет, окурок или пустую пачку под ноги прямо на улице — в порядке вещей. Реформа вывоза и переработки твёрдых коммунальных отходов стоит на месте, и никто не знает, что с этим делать. Инициатива муниципалитета по организации в городе парковых и зелёных зон заглохла, о ней уже и не вспоминают — более того, вместо озеленения идёт наступательное уничтожение последних зелёных насаждений, на месте которых строятся всё новые торговые центры, офисные и жилые здания.

Считаю важнейшей задачей — организацию в городе и области эффективной системы экологического мониторинга состояния

Расходование средств «Общественного благотворительного Славянского фонда» в январе—августе 2019 г.

- ◆ Оборудование купели на праздник Крещения Господня — 111 688,95 руб.
- ◆ Поздравление с Днём защитника Отечества — 43 364 руб.
- ◆ Поздравление с Международным женским днём 8 марта — 43 364 руб.
- ◆ Поздравление с Днём Великой Победы — 43 364 руб.
- ◆ Проведение субботника — 15 460 руб.
- ◆ Награждение выпускников-медалистов средних школ округа — 37 150 руб.
- ◆ Поздравление и подарки на День знаний — 64 286 руб.
- ◆ Поздравления и подарки юбилярам, ветеранам Великой Отечественной войны и труда — 89 931 руб.
- ◆ Оборудование стационарной сцены для проведения общественных праздничных мероприятий на Бульваре Победы — 1 178 870 руб.
- ◆ Помощь ГБУ НСО «Центр Виктория» — 59 000 руб.
- ◆ Помощь МБОУ СОШ №50 на покупку спортивной формы для спортивного клуба «Виктория» — 20 000 руб.
- ◆ Помощь районной организации ветеранов — пенсионеров войны, труда, военной службы и правоохранительных органов Ленинского района города Новосибирска — 13 000 руб.
- ◆ Помощь МАОУ ИЭЛ — 30 000 руб.
- ◆ Помощь МАДОУ детский сад №369 «Калейдоскоп» — 10 000 руб.
- ◆ Помощь Межрегиональной благотворительной организации «Слава Героям Отечества» — 4 000 руб.
- ◆ Помощь кинологическому питомнику «Блеск Росси» — 20 000 руб.
- ◆ Проведение детско-юношеского турнира по хоккею с шайбой (совместно со спортклубом «Спутник») — 2 065 руб.
- ◆ Проведение детского турнира по шахматам между Ленинским и Первомайским районами — 6 485 руб.
- ◆ Проведение детско-юношеского турнира по греко-римской борьбе (совместно со спортклубом «Спутник») — 5 450 руб.
- ◆ Проведение детско-юношеского турнира по футболу на песке (совместно со спортклубом «Спутник») — 3 605 руб.
- ◆ Проведение турнира по волейболу совместно с ТРЦ «Континент» — 46 210 руб.
- ◆ Проведение детского турнира по футболу (совместно со спортклубом «Спутник») — 4 890 руб.
- ◆ Проведение Масленицы — 180 982 руб.
- ◆ Проведение праздничных мероприятий, посвящённых Дню Великой Победы, совместно с Новосибирской региональной общественной организацией ветеранов спецподразделений «Братишки Сибири» — 97 964 руб.
- ◆ Помощь Федерации смешанных единоборств MMA — 100 000 руб.
- ◆ Помощь самодеятельным хоровым коллективам округа — 36 000 руб.
- ◆ Материальная помощь гражданам по заявлениям — 54 700 руб.
- ◆ Помощь Ленинскому отделению НГОО детей погибших участников ВОВ «Память сердца» — 6 000 руб.

Итого: 2 327 829 руб.

воздуха, воды и почвы. Необходимо возродить некогда действовавшую в Новосибирске экологическую полицию: она, к сожалению, просуществовала в нашем городе совсем недолго — пожалели денег на её содержание. Крайне важно увеличить бюджетные расходы на охрану дикой природы — лесов, рек, озёр и обитающих в них животных, птиц и рыб.

Срочно нужно принять масштабную программу экологического воспитания населения, начинать воспитывать людей с детского и подросткового возраста: необходима самая широкая пропаганда экологических знаний и ответственного отношения к окружающей среде. Никаких средств на эти мероприятия жалеть нельзя: они многократно окупятся и вернутся сполна в виде здоровья людей и благоприятной среды проживания.

Станет округ краше

Благоустройство территории округа и создание благоприятных условий проживания людей — одно из приоритетных направлений депутатской деятельности Олега Сметанина, которому он, опираясь на Общественный совет округа и активистов-общественников, уделяет первостепенное внимание, направляя на эти цели основную часть финансовых средств, которые удаётся получить на округ из областного бюджета.

Этим летом было произведено комплексное благоустройство дворовой и внутриквартальной территории домов №13 и №5 по ул. Широкая, выполненное в рамках программы «Комфортная городская среда» на сумму 8 миллионов рублей. Деньги были выделены на избирательный округ №30 из областного бюджета и направлены сюда депутатом по неоднократным обращениям к нему жителей домов. 13 августа во время посещения объекта комиссией мэрии во главе с мэром Олег Сметанин после общения с жителями и подробного разговора с председателем совета дома Галиной Ивановной Тимониной и её единоыменниками особо подчеркнул, что при приёмке выполненных работ вместе с общественностью досконально проверит как смету расходов, так и качество работ и потребует обязательного устранения всех выявленных недостатков.

В течение долгого времени добивались благоустройства дворовой территории и дороги жители муниципального общежития по адресу: ул. Кирзаводская, 6/2. И двор, и проезд к нему были в полуразрушенном аварийном состоянии: ямы, рытвины, трещины и провалы в асфальте, в межсезонье — непролазная грязь и лужи. В этом году депутату наконец-то удалось получить из бюджета области необходимые средства — два миллиона рублей, — и к июлю работы были выполнены. Проведённая помощниками депутата проверка показала: работы выполнены не полностью, есть претензии по качеству. Отказавшись подписывать липо-



Ул. Широкая, 13. На привлечённые депутатом восемь миллионов рублей из областного бюджета выполнено благоустройство дворовой и внутриквартальной территории.



Ул. Кирзаводская, 6/2. Приёмка выполненных работ по благоустройству.

аварийном состоянии: ямы, рытвины, трещины и провалы в асфальте, в межсезонье — непролазная грязь и лужи. В этом году депутату наконец-то удалось получить из бюджета области необходимые средства — два миллиона рублей, — и к июлю работы были выполнены. Проведённая помощниками депутата проверка показала: работы выполнены не полностью, есть претензии по качеству. Отказавшись подписывать липо-

вый акт, Олег Сметанин потребовал созыва комиссии, которая выехала на объект 26 августа. Представители мэрии явились на приёмку неподготовленными, без необходимой документации — видимо, привыкли принимать объекты «на глазок». Не получив ответов на вопросы по качеству и технологии выполнения работ, депутат настоял на повторном выезде комиссии и приёмке объекта в соответствии с правилами и нормативами.

Дважды за лето Олегу Сметанину и его помощникам пришлось выезжать на территорию частного сектора для встреч с жителями улиц Оборонная, Связистов, Олёкминская, Ашхабадская, Пушкарёва, Булавина и Шуберта — слишком много здесь накопилось проблем. После встречи, состоявшейся 1 июля, он, выслушав все претензии и требования людей, обратился к мэру с предложением создать специальную комиссию для решения наболевших вопросов. А уже 3 сентября состоялось выездное совещание комиссии с участием жителей, на котором были приняты решения по многим волнующим людей вопросам: заасфальтировать ул. Оборонную — от ул. Полтавской до трамвайных путей, оборудовать дренажную систему для отвода дождевых и талых вод, проложить пешеходный тротуар по ул. Олёкминской для прохода детей в школу №188, сделать три пешеходных перехода на ул. Оборонная и Связистов, запретить проезд для больше-

грузного автотранспорта, принять меры для улучшения качества уборки проезжей части. Буквально на следующий день был сделан первый шаг по выполнению намеченного — произведена отсыпка щебнем грунтового участка ул. Оборонная за трамвайными путями.

Добившись дополнительного финансирования из областного бюджета в размере 1,13 миллиона рублей, депутат направил их на выполнение наказов избирателей: установку детских игровых площадок у дома №136 по ул. Троллейная и дома №109 по ул. Связистов (каждая на сумму 250 тысяч рублей), а также 630 тысяч рублей — на благоустройство территории у дома №19 по ул. Полтавская. Вдобавок к этому за счёт средств из областного бюджета на сумму в миллион рублей, дополнительно привлечённых депутатом на округ, было выполнено благоустройство территории по адресу: ул. Троллейная, 15.

Также депутату удалось достичь договорённости с мэрией о выделении средств на благоустройство внутриквартального проезда у поликлиники №24 и домов №154 и №160 по ул. Троллейной, пешеходной дорожки у школы №50 и детского сада №443, а также внутриквартального проезда между домом №21 по ул. 9-й Гвардейской дивизии и детским садом №443.

В планах на будущее — обустройство зелёной спортивно-досуговой зоны у дома №43 по ул. Полтавской. Летом возглавляемый Олегом Сметаниным «Славянский фонд» совместно с администрацией района организовал уборку территории, было вывезено более 20 машин накопившегося за долгое время мусора. На организованном депутатом собрании жителей близлежащих домов с участием главы района и сотрудников районной администрации высказывались различные предложения: создание парковой зоны отдыха, устройство автогородка для обучения детей правилам дорожного движения, оборудование спортивной площадки для воркаута и катания на роликах и скейтбордах, а также другие варианты благоустройства. Запланировано ещё одно собрание по этому вопросу, но главное — необходимы средства. Олег Сметанин убеждён, что на здоровье и благополучии людей экономить нельзя, поэтому необходимо бюджетное финансирование проекта.

Рост тарифов — под контроль

В отопительном сезоне 2018—2019 года все новосибирцы, особенно проживающие в Левобережье, столкнулись с небывалым ростом числа аварий на теплосетях, систематическими отключениями отопления в самые жестокие морозы, а также с таким непривычным явлением, как «перетоп», — резкое увеличение температуры в квартирах.

Прошлой зимой в городе произошло 3 347 аварий и отключений, связанных с подачей тепла, из них две аварии едва не поставили коммунальное хозяйство города на грань коллапса. Первая случилась на территории округа Олега Сметанина: 12 ноября на ул. Котовского из разорвавшихся труб хлынул поток горячей воды, залившей улицу и блокировавшей движение пешеходов и транспорта. Без тепла остались более 40 зданий, в том числе поликлиника, школа и два детских дошкольных учреждения.

19 декабря более чем на неделю было нарушено теплоснабжение 132 жилых домов в Кировском районе, управляющие организации и ТСЖ ликвидировали последствия ЧП в круглосуточном режиме, а жители (в том числе пожилые, больные, инвалиды, дети) оказались вынуждены находиться в квартирах в верхней одежде и в зимней обуви.

Представители «Сибирской генерирующей компании» (СГК), ранее выкупившей акции «Сибэко», заявили, что причина катастрофической ситуации — в состоянии го-

родских теплосетей, изношенных на 70%. Категорически не согласившись с таким объяснением, депутат поднял этот вопрос на заседании комитета по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам, а также направил официальное обращение в мэрию с требованием дать ответ: куда девались деньги, которые, начиная с 2003 года, когда сети были переданы «Сибэко», добросовестно выплачивались жителями города в виде тарифа за теплоэнергию, в состав которого включены средства на ремонт и содержание сетевого хозяйства? Ответа на острый вопрос до сих так и не последовало.

По мнению специалистов, одной из причин роста числа аварий стало резкое повышение температуры воды, подаваемой в дома для их отопления, которое по просьбе СГК было согласовано департаментом энергетики и ЖКХ мэрии, что привело также к резкому увеличению температуры в квартирах и, как следствие, к доначислению платы за тепло.

— На моё имя поступило множество как письменных, так и устных заявлений и жалоб от избирателей на то, что из-за невыносимой жары и сухости воздуха им приходилось отключать батареи отопления и открывать окна, то есть фактически отапливать улицу! — говорит депутат Олег Сметанин.

Вследствие того что средняя температура теплоносителя по Левобережью (зона обслуживания ТЭЦ-2 и ТЭЦ-3) по новому температурному графику была увеличена на 21 градус, только по 294 домам левого берега переплата по теплу составила более 32 миллионов рублей. Размер дополнительной платы доходил до 1,5—3 тысяч рублей с квартиры, а по отдельно взятым домам — от 138 до

397 тысяч рублей. Если в предыдущие годы люди, экономия на тепле, направляли деньги на благоустройство своих домов, то в этом году вместо экономии получили огромные долги.

22 мая на заседании комитета заксобраний депутат предложил создать рабочую группу для детального изучения вопроса, чтобы потребовать от мэрии возвращения к ранее действовавшему температурному графику.

После того как под давлением депутатов заксобраний и общественности было отменено памятное всем жителям города решение о повышении тарифов на тепло сразу на 15%, принятое городским Советом в декабре 2016 года и пролоббированное «Сибэко», энергомонополистом, чтобы получить с людей как можно больше денег, сначала решил устроить «перетоп», а затем обратился с жалобой на ущемление своих интересов в Федеральную антимонопольную службу (ФАС), которая весной текущего года по просьбе СГК приняла решение о повышении с 1 июля тарифа на тепло на 6,8% вместо ранее запланированных 3,2%.

24 сентября в Арбитражном суде Москвы состоится заседание по иску новосибирского областного департамента по тарифам и прокуратуры Новосибирской области с требованием отменить незаконное решение ФАС.

— На предстоящем заседании комитета по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам выступлю с предложением официально поддержать позицию департамента в суде. Необоснованному росту тарифов надо положить конец! — убеждён депутат Олег Сметанин.

Здоровье, мужество и сила

Создание на округе условий для развития физической культуры и массовых занятий спортом — одна из первоочередных задач, которой Олег Сметанин уделяет много внимания, времени, усилий и средств.

Это и совместная работа с действующими на округе спортивными клубами «Спутник» и «Олимпик», которым депутат ежегодно оказывает материальную поддержку как из депутатского фонда, так и из внебюджетных средств «Славянского фонда», бессменным председателем которого он является на протяжении без малого четверти века. Это и проведение межшкольных спартакиад, различных спортивных турниров и соревнований. Это и бесплатные занятия для детей и подростков в интерактивном лазерном тире, который вот уже четвёртый год открыт для желающих посостязаться в меткости, быстроте реакции и ловкости (в этом году в состязаниях участвовали 193 школьника), и многое другое.

16 февраля на базе спортклуба «Спутник» состоялся детско-юношеский хоккейный турнир на кубок «Славянского фонда», 5 июня в школе №129 был разыгран кубок «Славянского фонда» среди детей — участников первенства по греко-римской борьбе. 7 и 28 июня прошли турниры по мини-футболу на песке и первенство по футболу среди воспитанников детского спортивного клуба «Спутник», в которых «Славянский фонд» награждал победителей медалями и призами.

Украшение летнего спортивного сезона проведённый 28 июня на базе спортивного комплекса ТРЦ «Континент» турнир по волейболу, ставший возможным благодаря всестороннему содействию руководителя компании Константина Геннадьевича Корюкова и его сотрудников, которым «Славянский фонд» выражает самую глубокую признательность и благодарность. На спортивной площадке, выпол-



ТРЦ «Континент». Турнир по волейболу.

ненной по последнему слову современных технологий, за кубок депутата заксобрания НСО Олега Сметанина состязались шесть молодёжных команд города. Отличная игра спортсменов, высококвалифицированное судейство, мастер-класс члена российской сборной по волейболу Евгения Баннова, выступления танцевального коллектива, фан-зоны по периметру площадки, конкурсы с призами и наградами для детей и взрослых сделали праздник спорта ярким, зрелищным и запоминающимся.

Хорошо понимая, что спорт — это не только физическая сила, ловкость и выносливость, но и духовный, интеллектуальный аспекты развития личности, Олег Сметанин с готовностью откликнулся на предложение детского шахматного клуба «Мудрая сова» о проведении на площадке «Славянского фонда» детского шахматного турнира между ребятами Первомайского и Ленинского районов, который состоялся в День защиты детей. В турнире приняли участие 24 девочки и мальчика в возрасте от 7 до 11 лет — в командном зачёте с преимуществом в один балл победила команда из Первомайского района.



«Славянский фонд». Детский шахматный турнир.

Но спортивных сооружений на округе остро не хватает. Строительство спортивного объекта на территории Юго-Западного жилого массива вошло в список наказов, данных депутату во время выборов в 2015 году, но дело, как всегда, застопорилось из-за отсутствия финансирования. После длительных и сложных переговоров с представителями исполнительной власти Олегу Сметанину удалось убедить их в необходимости выделения из бюджета области 25 миллионов рублей на строительство многофункционального крытого спортивного комплекса для игры в футбол и хоккей. После обсуждения с жителями Юго-Западного и последующего согласования с мэрией было решено строить спорткомплекс на земельном участке у домов №16 и №15 по ул. 9-й Гвардейской дивизии. Строительство будет начато уже в этом году и завершится летом 2020 года. По мнению депутата, принципиально важно, что это будет не чья-то частная собственность, а муниципальное учреждение, а значит — все желающие получат возможность заниматься любимыми видами спорта на равных основаниях.

Мы за ценой не постоим

Без сохранения и преумножения духовного опыта старших поколений, без глубоко знания и уважения исторического и культурного наследия прошлого, без горячей и искренней любви к Родине, следования традициям и обычаям нашего народа невозможно, по мнению Олега Сметанина, стать полноценной, развитой личностью.



Бульвар Победы. Возложение цветов в честь Дня Великой Победы юношами и девушками из почётного караула Поста №1.

Именно поэтому на округе №30 делается всё для того, чтобы историческая память народа не только сохранялась, но и передавалась от поколения к поколению. Для сотрудников «Славянского фонда», членов Общественного совета округа, Молодёжного совета Ленинского района, который возглавляет помощник депутата Екатерина Гордеева, понятия патриотизма и любви к Родине — вовсе не пустые слова.

Праздники, культурные и исторические традиции народа здесь чтутся и бережно сохраняются. Каждый год «Славянский фонд» не только поздравляет всех жителей округа и города с государственными праздниками и памятные даты нашей истории, но и проводит массовые общественные акции и мероприятия, такие как Крещение Господне и Масленица. В этом году 9,5 тысячи человек, по данным МЧС, пришли и приехали совершить погружение в крещенскую купель.

С особой торжественностью и подъёмом на округе проводится празднование главного праздника страны — Дня Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Всё меньше её участников и живых свидетелей эпохи остаётся с нами. Совсем недавно с глубокой скорбью мы простились с последними из живших в нашем городе Героями Советского Сою-



Герой Советского Союза Д. А. Бакуров.



Герой Советского Союза А. Я. Анцупов.

за — Дмитрием Алексеевичем Бакуровым и Александром Яковлевичем Анцуповым, дружбой и сотрудничеством с которыми гордились и гордятся и депутат, и его помощники из «Славянского фонда». Но на место ушедших героев приходит новое поколение тех, кто готов по первому зову Родины с оружием в руках встать на её защиту от любого врага. В этом году на Бульваре Победы, у сцены, специально воздвигнутой ко Дню Великой Победы на средства «Славянского фонда» (окончательно её достроят в ближайшее время), по инициативе «Союза общественных организаций ветеранов разведки и спецподразделений» прошёл массовый Марш-бросок — урок мужества, выдержки и памяти о величайшей дате славного прошлого страны, в котором приняли участие более 150 школьников и молодых людей во главе с руководителем общественной организации ветеранов спецназа «Братишки Сибири» Андреем Игоревичем Гашкиным. Спецназовцы, участники военно-спортивных и военно-патриотических клубов, учащиеся школ округа пробежали два километра, делая остановки для отжиманий, приседаний, выпрыгиваний, при этом часть дистанции несли на себе кого-нибудь из своих товарищей. Бросок сопровождался холостыми выстрелами и взрывами учебных взрывпакетов.

В праздничном концерте прозвучали выступления хоров ветеранов. На территории вокруг Стелы Победы в это время действовали выставки стрелкового оружия, где можно было познакомиться с автоматами разных моделей, винтовками, пистолетами и даже гранатомётом; проходили соревнования по разборке и сборке автомата, зарядке магазина, отжиманиям, подтягиваниям, поднятию гири и армрестлингу.

— Пока живы мы, наши дети, внуки и их потомки, будет жить и память о Великой Победе, — говорит Олег Сметанин. — Наш долг — навеки сохранить её и передать эстафету грядущим поколениям!

Распределение средств из депутатского фонда О. А. Сметанина в 2019 году

Помощь образовательным и социально-культурным учреждениям и организациям:

- ◆ Средние общеобразовательные школы №50, 67, 73, 129, 188, гимназия №17, информационно-экономический лицей — 520 000 руб.
- ◆ Детские сады №176, 144, 465, 443, 481, 415, 323, 369, дошкольные отделения при школах №73, 129 и гимназии №17 — 360 000 руб.
- ◆ Детская школа искусств №18 — 40 000 руб.
- ◆ Детский спортивный клуб «Олимпик» — 50 000 руб.
- ◆ Детский спортивный клуб «Спутник» — 80 000 руб.
- ◆ Детский клуб «Импульс» — 90 000 руб.
- ◆ Дом детского творчества им. В. Дубинина — 40 000 руб.
- ◆ Библиотека им. Бианки — 30 000 руб.
- ◆ Библиотека им. Гайдара — 30 000 руб.
- ◆ Библиотека им. Пушкина — 50 000 руб.
- ◆ Молодёжный центр «Современник», структурное подразделение «Звёздный» — 40 000 руб.
- ◆ Культурно-досуговый центр им. К. С. Станиславского — 120 000 руб.
- ◆ Городской центр помощи семье и детям «Заря» — 100 000 руб.

Установка детского игрового и спортивного оборудования:

- ◆ Ул. Пилотов — 150 000 руб.
- ◆ Ул. Котовского, 29 — 300 000 руб.
- ◆ Ул. Курганская, 38 — 300 000 руб.
- ◆ Ул. Связистов, 7 — 170 000 руб.
- ◆ Ул. Связистов, 13 — 300 000 руб.
- ◆ Ул. Связистов, 109 — 150 000 руб.
- ◆ Ул. Связистов, 141 — 150 000 руб.
- ◆ Ул. 9-й Гвардейской дивизии, 7 — 150 000 руб.
- ◆ Ул. 9-й Гвардейской дивизии, 14 — 150 000 руб.
- ◆ Пересечение ул. Связистов и ул. Оборонная — 80 000 руб.
- ◆ Пересечение ул. Вертковской и 1-го пер. Вертковского — 100 000 руб.

Установка ограждений и благоустройство:

- ◆ Ул. Широкая, 15/1 — 150 000 руб.
- ◆ Ул. Широкая, 17 — 80 000 руб.
- ◆ Пересечение ул. Связистов и ул. Оборонная — 220 000 руб.

Итого: 4 000 000 руб.

0+ Приложение к газете «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области». №25 (344) от 12.09.2019.

Учредитель: ГБУ НСО РФ «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

РУКОВОДИТЕЛЬ — ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Е. Г. КВАСНИКОВА
Приёмная 218-03-64.

Выпуск подготовил
Виталий Соловов.
Тел. 218-36-84.

Адрес редакции и издателя: 630007, Новосибирск, ул. Кирова, 3.
e-mail: vedom@znsno.ru. Сайт: vedomostinco.pf.

Газета зарегистрирована 29.03.2013 Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу. Рег. номер ПИ № ТУ54-00561.

Подписано в печать:
по графику в 20:00, фактически 20:00.
Тираж 10 000. Распространяется бесплатно.

Отпечатано в ООО «Типография».
632867, Новосибирская обл., г. Карасук,
ул. Котовского, 10.